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CONSIGLIO DI CORSO DI STUDIO IN INGEGNERIA CIVILE-AMBIENTALE

Verbale n. 2 Seduta del 29 febbraio 2024

Il giorno ventinove del mese di febbraio dell’anno duemilaventiquattro alle ore 16.30 si è riunito, a
seguito di regolare convocazione con Prot. n. 470/II/14/SI/SD, del 26.02.2024, il Consiglio dei
Corsi di Studio in Ingegneria Civile-Ambientale (nel seguito anche brevemente indicato come CCS-
ICA) online su piattaforma Google Meet, link: meet.google.com/toc-gxvw-vmb, per discutere e
deliberare in merito agli argomenti iscritti nel seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbali sedute precedenti
3. Processi di Assicurazione della Qualità
4. Coperture degli insegnamenti A.A. 2024/2025 e semestralizzazione
5. Proposta di anticipo inizio corsi primo semestre
6. Provvedimenti e indicazioni relativi ai percorsi di studio
7. Attività di orientamento
8. Tirocini e pratiche studenti
9. Varie ed eventuali

Il Coordinatore procede alla verifica dei presenti:

Prof. Beniamino MURGANTE (Coordinatore) PRESENTE

Dott. Raffaele ALBANO PRESENTE

Prof.ssa Elisabetta BARLETTA PRESENTE

Prof. Antonio BIXIO PRESENTE

Prof.ssa Donatella CANIANI ASSENTE

Prof.ssa Filomena CANORA PRESENTE

Prof.ssa Caterina DI MAIO PRESENTE

Prof. Maurizio DIOMEDI ASSENTE

Dott. Francesco MARINO ASSENTE

Prof.ssa Domenica MIRAUDA PRESENTE

Dott. Saverio OLITA PRESENTE

Prof. Felice Carlo PONZO ASSENTE

Prof.ssa Maria RAGOSTA ASSENTE

Prof. Francesco SCORZA PRESENTE

Prof. Francesco SDAO ASSENTE
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Prof.ssa Aurelia SOLE ASSENTE

Prof. Antonio TELESCA PRESENTE

Prof. Vito TELESCA PRESENTE

Prof. Roberto VASSALLO ASSENTE

sig.na Alessia LAVECCHIA - Rappresentante degli Studenti PRESENTE

sig. Rocco SINISGALLI - Rappresentante degli Studenti ASSENTE

Presiede la seduta il prof. Beniamino Murgante in qualità di Coordinatore del CCS-ICA.
Assume le funzioni di Segretario Verbalizzante la prof.ssa Filomena Canora.
Constatata la presenza del numero legale, il Coordinatore dichiara aperta la seduta.

1. Comunicazioni
Il Coordinatore comunica di essersi recato il giorno 8 febbraio 2024 presso l’IIS “De Sarlo-De
Lorenzo”, insieme alla prof.ssa Canora, e il 28 febbraio 2024 presso l’Istituto tecnico per geometri
“Einstein-De Lorenzo” di Potenza, per la presentazione dell’offerta formativa della Scuola di
Ingegneria e la definizione di PCTO.
Il Coordinatore, inoltre, riferisce che il 27 di febbraio 2024 si è tenuto l’evento di placement per
studenti e laureati “Indiana Jobs”, organizzato dal CAOS.

2. Approvazione verbali sedute precedenti
Il Consiglio all’unanimità approva il verbale n. 1 del 29/01/2024.

3. Processi di Assicurazione della Qualità
Si discuterà di questo punto nei prossimi consigli.

4. Coperture degli insegnamenti A.A. 2024/2025 e semestralizzazione
Il Coordinatore comunica di aver approntato, a seguito di interlocuzioni intercorse con i Professori
Ordinari, Associati ed i Ricercatori che nello scorso anno hanno svolto attività didattica nei corsi di
Laurea e Laurea Magistrale dell’Ingegneria Civile e Ambientale, e sulla base delle disponibilità di
docenza della Scuola di Ingegneria e della didattica da erogare per l’A.A. 2024/2025, il quadro di
copertura delle docenze da proporre alla Commissione Didattica della Scuola di Ingegneria.
Il Coordinatore sottopone all’attenzione e all’approvazione del Consiglio il quadro di copertura
delle docenze per i corsi di laurea in Ingegneria Civile e Ambientale della Scuola di Ingegneria
dell’Università degli Studi della Basilicata relative all’A.A. 2024/2025.
Tale quadro viene allegato al presente verbale.
Il Consiglio, unanime, approva seduta stante.
Il Coordinatore, in merito alla semestralizzazione degli insegnamenti, riferisce al Consiglio che, per
l’anno accademico 2024/2025, il giorno 21 febbraio 2024, a seguito di quanto richiesto più volte dai
rappresentanti degli studenti e riportato nei verbali delle sedute precedenti del CCS-ICA, si è tenuto
un incontro con i docenti del Consiglio, i docenti dei corsi interessati, prof. Michele Greco e prof.
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Rocco Mario Di Tommaso, un rappresentante degli studenti in Commissione Paritetica e i
rappresentanti degli studenti dei Corsi di Studio, per discutere dell’ottimizzazione della
semestralizzazione degli insegnamenti del secondo anno del Corso di Laurea in Ingegneria Civile e
Ambientale, al fine di perseguire un miglioramento delle performance degli studenti nel
conseguimento di un numero maggiore di CFU. Si è convenuto che l’insegnamento di Meccanica
dei fluidi sarà erogato al I semestre e l’insegnamento di Fisica Tecnica sarà erogato al II semestre.
Il Consiglio, unanime, approva seduta stante.

5. Proposta di anticipo inizio corsi primo semestre

Il Coordinatore, in merito alla proposta di anticipo dell’inizio dei corsi del primo semestre avanzata
nelle ultime sedute del consiglio dei corsi di studio dai rappresentanti degli studenti, riferisce di aver
interloquito in merito con il Direttore e gli altri docenti che si sono mostrati favorevoli a tale
proposta.
In particolare, i corsi interessati sono quelli semestrali da 9 CFU erogati al primo semestre, dalle
interlocuzioni si è pensato di anticipare i corsi al 23 settembre 2024.
La prof.ssa Barletta interviene specificando che nel mese di settembre l’anticipo potrebbe
accavallarsi con i precorsi di matematica e fisica. Il dott. Albano auspica un inizio dei corsi
anticipato anche al secondo semestre.
Il Coordinatore, infine, specifica che tale proposta sarà portata in Commissione Didattica e che in
ogni caso, dovrebbe essere condivisa a livello di Ateneo.
Il Consiglio, unanime, approva seduta stante.

6. Provvedimenti e indicazioni relativi ai percorsi di studio
Si discuterà di questo punto nei prossimi consigli.

7. Attività di orientamento

Il Coordinatore riferisce che nel mese di febbraio 2024 sono cominciate le attività di PCTO
concordate con il Liceo Scientifico “Pasolini” di Potenza, presso i laboratori della Scuola di
Ingegneria. Le attività vengono svolte presso i laboratori della Scuola di Ingegneria dai proff.
Masiello, Tramutoli, Diomedi, Ciampa e Olita, Ponzo, Vassallo, Masi e Caniani, Murgante e Scorza,
D’Angola, Oliveto e Mirauda, Marroccoli e Telesca, Sole e dai dott. Albano, Di Tommaso e
Sassone. Tali attività rappresentano delle occasioni di orientamento per gli studenti che si
apprestano alla scelta del percorso universitario e permettono potenzialmente il rafforzamento delle
relazioni con le scuole superiori di II grado.
Il Coordinatore riferisce che diversi sono stati gli incontri tenutisi con le scuole secondarie di II
grado e che sono venuti a visitare il nostro Ateneo e i nostri laboratori. In particolare, il 31 gennaio
2024 numerose scolaresche hanno fatto visita ai nostri laboratori, l’8 febbraio 2024 si è recato
insieme alla prof.ssa Canora presso l’IIS “De Sarlo-De Lorenzo” di Lagonegro (PZ), il 22 febbraio
2024 il prof. Masiello ha presentato l’offerta formativa e il 28 febbraio 2024 si è recato presso
l’Istituto Tecnico per Geometri “Einstein-De Lorenzo” di Potenza, per la presentazione dell’offerta
formativa della Scuola di Ingegneria e la definizione di PCTO.
Il Consiglio ne prende atto.
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8. Tirocini e Pratiche Studenti
Non ci sono tirocini e pratiche da approvare.

9. Varie ed eventuali
Non ci sono varie ed eventuali.

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, la seduta viene tolta alle ore 17.10.

Il Segretario Verbalizzante Il Coordinatore

(Prof.ssa Filomena Canora) (Prof. Beniamino Murgante)
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